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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 982/28-9-2019 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μαραβέγια, με θέμα: «Διάθεση προσωπικού 

στρατιωτικών μονάδων στο ΕΣΥ Μαγνησίας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

            Ο νομός Μαγνησίας βρίσκεται ανάμεσα στους νομούς Φθιώτιδας και Λάρισας και 

διατρέχεται από πολλά χιλιόμετρα της Ε.Ο. Αθηνών – Θεσσαλονίκης. Το ΕΚΑΒ στη Μαγνησία, 

εκτός από την κάλυψη της Ε.Ο. Αθηνών – Θεσσαλονίκης, έχει να διαχειριστεί τον ορεινό όγκο 

του Πηλίου, με μεγάλη κίνηση παραθεριστών όλο το χρόνο, το πολεοδομικό συγκρότημα του 

Βόλου με το λιμάνι και το υπόλοιπο του νομού, καθόσον τα υφιστάμενα Κέντρα Υγείας 

υπολειτουργούν.  

            Στο νομό Μαγνησίας λειτουργεί ο Τομέας Βόλου, στην ευθύνη του οποίου ανήκει όλη η 

επιχειρησιακή κάλυψη του νομού. Στο πλαίσιο λειτουργίας του Τομέα Βόλου και για την αρτιότερη 

κάλυψη του νομού, αξιοποιούνται  επιπρόσθετα και τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας Αλμυρού 

και Σκιάθου.  

           Τους καλοκαιρινούς μήνες, επειδή ο νομός διαθέτει πολλά χιλιόμετρα παραλίας, γεμίζει 

από παραθεριστές και το πρόβλημα της κάλυψης γίνεται εντονότερο. Επιπρόσθετα, καλείται ο 

τομέας Βόλου να επικουρεί και να καλύπτει τα νησιά των Σποράδων. 

           Στον Τομέα Βόλου επιχειρούν σαράντα δύο (42) εργαζόμενοι κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρου. Στην πόλη του Βόλου επιχειρούν τέσσερα (4) ασθενοφόρα στην πρωινή βάρδια, 

τέσσερα (4) ασθενοφόρα στην απογευματινή βάρδια και τρία (3) ασθενοφόρα στη νυκτερινή 

βάρδια. Στον Αλμυρό και στη Σκιάθο η επιχειρησιακή κάλυψη γίνεται σε συνεργασία με τα Κέντρα 

Υγείας Αλμυρού και Σκιάθου. Τα Κέντρα Υγείας του Νομού στελεχώνονται από προσωπικό ως 

ακολούθως:  

 

 

   ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΟΜΩΝ         ΠΟΥ     

ΕΠΙΧΕΙΡΟΥΝ 

 

 

   ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΥ ΑΝΗΚΟΥΝ 

Κ.Υ. ΑΡΓΑΛΑΣΤΗΣ 4 ΑΤΟΜΑ 1 ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΕ 

3 ΟΑΕΔ 

Κ.Υ. ΑΛΜΥΡΟΥ 6 ΑΤΟΜΑ 3 ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΕ 

2 ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΑΒ ΒΟΛΟΥ 

1 ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΑΒ ΛΑΡΙΣΑΣ ΒΑΣΗ 

ΑΛΜΥΡΟΥ 
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Κ.Υ. ΒΕΛΕΣΤΙΝΟΥ 4 ΑΤΟΜΑ 2 ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΕ 

1 ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΑΒ ΒΟΛΟΥ 

1 ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΝΟΣ ΕΤΟΥΣ 

Κ.Υ. ΖΑΓΟΡΑΣ 4 ΑΤΟΜΑ 4 ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΕ 

Κ.Υ. ΣΚΙΑΘΟΥ 2 ΑΤΟΜΑ 2 ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΥΠΕ 

Κ.Υ. ΣΚΟΠΕΛΟΥ 1 ΑΤΟΜΟ 1 ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΥΠΕ 

Π.Ι. ΑΛΛΟΝΗΣΟΥ 1 ΑΤΟΜΟ ΜΟΝΙΜΟΣ ΥΠΕ 

 

Τα περιστατικά που διακομίσθηκαν στο νομό Μαγνησίας τα τελευταία έτη είναι: 

 

 ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΣΥΝΟΛΟ 

2017 9.112 2.619 11.731 

2018 9.106 2.504 11.610 

2019 (Έως 

09/2019) 

6.543 1.787 8.330 

 

           Ο μέσος χρόνος ανταπόκρισης κλήσης για συνδρομή ασθενοφόρου εντός του 

πολεοδομικού συγκροτήματος του Βόλου είναι περίπου δέκα (10) λεπτά της ώρας ενώ, για 

συνδρομή εκτός του πολεοδομικού συγκροτήματος του Βόλου, ο χρόνος είναι ανάλογος της 

απόστασης.  

        Σήμερα, δεν εκκρεμεί κανένα αίτημα του ΕΚΑΒ προς τις Ένοπλες Δυνάμεις για 

προσωρινή διάθεση ασθενοφόρων. Για ενδεχόμενες ανάγκες σε ανθρώπινο δυναμικό, αφενός 

δεν προβλέπεται κάτι σχετικό στην Κ.Υ.Α. Υ4α/οικ. 18421/16-2-2011 (ΦΕΚ 257 Β’) και 

αφετέρου, οι εντατικές προσπάθειες του προσωπικού του ΕΚΑΒ όσο και των Κέντρων Υγείας 

καλύπτουν τις επιχειρησιακές ανάγκες. 

           Ωστόσο, αξίζει να σημειωθεί ότι, η καθημερινή εντατική κατάσταση επιδεινώνεται με τις 

συχνές διακομιδές περιστατικών προς Αθήνα και Λάρισα, κατά τις οποίες το ασθενοφόρο 

απουσιάζει ολόκληρη την ημέρα, λόγω απόστασης. Για την αντιμετώπιση του φαινομένου είναι 

κρίσιμο να ενισχυθούν τα Κέντρα Υγείας του Νομού και να ενισχυθεί το ΕΚΑΒ με προσωπικό που 

αντιστοιχεί σε ένα επιπλέον ασθενοφόρο ώστε, αυτό να καλύπτει, αφενός τις περιοχές εκτός 

πολεοδομικού συγκροτήματος Βόλου και αφετέρου το δημιουργούμενο κενό των ασθενοφόρων 

που διακομίζουν περιστατικά σε Αθήνα και Λάρισα. 

            Τέλος σας ενημερώνουμε ότι, υπάρχει καταγεγραμμένο ένα αίτημα για διάθεση δύο (2) 

ατόμων, προσωπικού στρατιωτικών μονάδων με ειδικότητα πληρώματα ασθενοφόρων για το 

Κ.Υ. Σκοπέλου. Οι ανάγκες των Κ.Υ. Σκιάθου (2 άτομα), Κ.Υ. Ζαγοράς (1 άτομο), Κ.Υ. 

Αργαλαστής (1 άτομο) και Κ.Υ. Βελεστίνου (1 άτομο) καλύπτονται με επικουρικό προσωπικό της 

ίδιας ειδικότητας, των οποίων οι συμβάσεις είναι σε παράταση. 

            Σημειώνουμε ότι, η επέκταση της ΚΥΑ με αριθμ. Υ4α/οικ. 18421 (ΦΕΚ 257 Β΄) και σε 

άλλους Κλάδους, όπως ο επισιτιστικός, θα λειτουργούσε προς όφελος των μονάδων παροχής 

υπηρεσιών υγείας. 
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